

Студенческая пресса в вузах ХМАО – ЮГРЫ

Научный руководитель – Гризлюк Любовь Владимировна

Булханова Амина Гинядиновна

Студент (бакалавр)

Сургутский государственный педагогический университет, Сургут, Россия

E-mail: iminat95@yandex.ru

Булханова Амина Гинядиновна

Студентка

БУ ВО «Сургутский государственный педагогический университет», Сургут, Россия

E-mail: iminat95@yandex.ru

В настоящее время студенческая пресса переживает бурный рост. Предпосылками для этого стало распространение компьютерных технологий, развитие системы медиаобразования и профориентации в вузах. С целью повышения уровня студенческих СМИ проводятся конференции, конкурсы, форумы, фестивали, встречи, создаются общества, движения, пресс-центры. Практически в каждом вузе, вузе существует и функционирует как минимум одно студенческое СМИ.

Для того чтобы определить качество современной студенческой прессы в региональном информационном пространстве, мы выявили основные неформальные издания, выпускающиеся студентами для студентов в ХМАО-Югре, и проанализировали их выпуск за 2016-2019 годы.

Критериями нашего анализа стали: периодичность издания, тираж, название, рубрикатор/темник, устойчивый авторский состав, качество публикаций, разнообразие жанровой подачи, электронная версия, а главное — соответствие ожиданиям целевой аудитории.

Для анализа мы взяли издания основных вузов округа: информационно-развлекательное издание «Студия» Югорского государственного университета (ЮГУ), журнал «Скрижали» Сургутского госуниверситета (СурГУ), и газету «СтудМедиа» Сургутского государственного педуниверситета (СурГПУ).

Издание «Студия» — это официально зарегистрированный как средство массовой информации журнал формата А5 [1]. Данный формат очень удобен в использовании, особенно в наше время, с ускоренным темпом жизни. Бумага очень приятная на ощупь, гляцевая. Распространяется журнал бесплатно, а тираж составляет 1700 экземпляров. Периодичность издания соблюдается не точно, чаще газета выходит раз в месяц, но бывают выпуски, ориентированные на два месяца сразу. «Студия» использует так же рубрикаторы, которые помогают ориентироваться в номере и быстро найти нужный материал. Жанровое разнообразие небогатое, в основном публикуются интервью, опросы, топы, репортажи. Также в журнале есть реклама, полезная для студентов: где найти дешевый, но качественный наряд; где хорошо подстричься; заказать вкусный торт и даже наколоть татуировку.

Журнал освещает основные события вуза, но основная его функция — развлекательная. У «Студии» есть группа в соцсети «ВКонтакте», в которой публикуются новости мировые и российские, а также те, что касаются непосредственно Югорского университета и его студентов.

В оформлении текстов есть явные недочеты, мешающие комфортному чтению материалов. А именно: тексты не выравнены по ширине, между абзацами остается довольно

большое расстояние, а лид написан полностью заглавными буквами, из-за чего создается впечатление, что все это одно огромное предложение.

Журнал справляется со своей задачей информационно-развлекательного издания, и несомненно пользуется успехом в университете.

Журнал «Скрижали» СургГУ выпускается с большими перерывами, например, в 2018 году выпущено три номера. Последний (свежий) номер выпущен в январе 2019г.[2]. Журнал официально зарегистрирован, его тираж составляет 500-1000 экземпляров. Выходит он нерегулярно. Редакционный коллектив меняется от одного выпуска к другому. В основном материалы пишутся в жанре заметки или интервью. Рубрикатор устойчивый, присутствует и повторяется почти в каждом номере. В издании в основном используются фотографии, иллюстрации встречаются редко, инфографики нет. В немногих номерах присутствует реклама. Дизайн — не сильная сторона «Скрижали». Фотографии и их обработка оставляют желать лучшего.

Газета СургПУ «СтудМедиа» [3] — это учебная газета студентов направления подготовки «Журналистика». Каждый год она переходит в руки первого курса. Газета выпускается 7 раз в течение учебного года, тираж ее составляет не более ста экземпляров. Редакционный коллектив в последний год оставался стабильным. Газета начинается с анонса, а заканчивается раскраской-антистресс. Рубрикаторы строго соблюдались, а так же студенты, нарабатывая опыт, писали материалы в широкой палитре жанров, например: заметки, интервью, рецензии, репортажи, топы и так далее. В каждом выпуске есть примеры созданной самими студентами графики и инфографики. Но не все так гладко: в тексте можно встретить орфографические и пунктуационные ошибки, а качество первых выпусков каждый учебный год, в связи с полной сменой коллектива, оставляет желать лучшего.

Газета направлена на активизацию студенческой жизни, здесь обсуждаются все особенно важные вузовские мероприятия. В газете есть информация для среднестатистического студента: как приготовить еду, что посмотреть, что почитать и куда сходить. Газета выполняет свои задачи учебного издания.

Наше исследование выявило следующие **недостатки** студенческой прессы округа: нестабильная периодичность выпуска печатных версий; нестабильность коллектива неформального издания; недостаточность работы с аудиторией в сети Интернет; непредсказуемость качества выпускаемых номеров; недостаточно широкая палитра жанров; ошибки оформления; самоцензура; преобладание развлекательного контента над научным.

Из **достоинств** мы можем отметить: большую свободу выбора тем по сравнению с официальными вузовскими СМИ; акцент на интересы регионального молодого читателя; использование интересных читателю форм подачи материала; неформальный подход к художественно-графическому оформлению; личную заинтересованность авторов, их эмоциональную встроенность в процесс создания периодики.

Данная работа — это только начало нашего исследования региональной студенческой прессы ХМАО - Югры, но уже сейчас понятно, что есть вопросы, которые нужно незамедлительно решать на общевузовском уровне, с привлечением широкого обсуждения результатов и перспектив журналистской деятельности студентов.

Источники и литература

- 1) Литература: 1. Журнал «Студия». [Электронный ресурс] — Режим доступа: http://vk.com/studia_ugrasu. — (дата обращения 20.02.2019). 2. Студенческая газета «Скрижаль». [Электронный ресурс] — Режим доступа: <http://web.surgu.ru/index.php?view=s&sid=838>. — (дата обращения 20.02.2019). 3. Газета «СтудМедиа». // Сайт

СурГПУ. [Электронный ресурс] — Режим доступа: <http://www.surgpu.ru>. — (дата обращения 20.02.2019).